

双重打击，妹妹精神失常 不堪重压，哥哥精神崩溃 兄妹“囚笼”



“囚笼”中的兆娟衣不蔽体，眼神无助

10多年前，宿松姑娘吴兆娟在上海务工期间，由于受到恋爱和考学的双重打击，开始出现精神失常现象，一直未能痊愈。

大学毕业的哥哥兆丰，怀揣梦想到上海打拼，然而家庭连生变故，让年轻的他不堪重负，精神崩溃，一度流落上海街头。

2012年以来，兆娟的病情进一步恶化，年迈的爷爷无奈之下，将其关在一间废弃的旧屋中。之后，兆娟再也没有走出过这个“囚笼”。

3月4日，宿松网友发帖《救救她！“囚笼”中的女人》，引起了宿松县委、县政府的高度关注。3月5日、7日，兄妹俩被先后送往医院治疗。

但后续的康复仍困难重重。兄妹俩的未来在哪里？他们能否重获新生？



精神异常的兆丰，始终保留着昔日考研的资料

哥哥不堪重压精神失常流落街头

吴宗周老人告诉我们，兆丰兄妹从小特别聪明，曾经是这个家庭乃至全村的骄傲。2002年，兆丰大学毕业后进了安徽安凯汽车制造公司，被安排在办公室搞收发。4个月后，失意的兆丰离开了安凯，怀揣梦想来到了上海，就职于一家中外合资的电脑公司。

就在这时，妹妹兆娟突然精神失常，而后，父亲因病去世，家中支柱轰然倒塌。面对家庭的变故，兆丰唯一能做的，就是拼命赚钱。工作之余，他将身上可以动用的资金全部投入到股市，结果被套……

一连串的挫折，让年轻的吴兆丰不堪重负，精神彻底崩溃，一度流落上海街头。

自强女孩突遭 恋爱考学双重打击

出生于1980年的吴兆娟，家住宿松县许岭镇宏富村。据吴兆娟的祖父吴宗周老人介绍，兆娟没有上过大学，2000年左右前去上海打工；期间，好学的她报名参加英语自学，还通过了等级考试。

自学的同时，吴兆娟还收获了一份爱情，在上海她认识了一个韩国小伙子，两人建立了恋爱关系。

自学外语，还与外国人谈恋爱，消息传到家乡，引起不小的轰动。但最终因为家庭的极力反对，兆娟的这场跨国之恋戛然而止。这给她精神上添了许多愁闷和压力。

失恋后没多久，在参加下一阶段英语等级考试中，吴兆娟失利了。双重打击下，吴兆娟突然精神有点恍惚以致失常。2001年冬，她不得不回到家中。



3月5日，兆娟被抬出“囚笼”



可怜的兆娟露出了久违的微笑

连生变故8旬爷爷“囚”住亲孙女

回到家乡的吴兆娟，并未得到很好的治疗，病情日益严重。

2002年，吴兆娟的父亲因病去世。2005年，母亲承受不了接二连三打击，撒下年迈的公公和兄妹俩，喝下农药自杀了。从此，吴家兄妹跟随70多岁的爷爷艰难度日。

自2012年以来，吴兆娟的病情进一步恶化，从自言自语的游逛发展到恶意攻击他人。爷爷无奈之下，将其关在一间废弃的

旧屋之中，犹如一个“囚笼”将她紧紧锁住。

从此，吴兆娟过着非人的生活，冬天没有衣服，一床湿透的破絮包裹着她赤裸的身体，睡在潮湿的泥巴地上，瘦得只剩下皮包骨头。自2012年国庆节以后，吴兆娟就没有站起来过。

据周边村民反映：兆娟被关起来后，平时没人过问，每天靠好心村民送去一碗饭，每碗饭5元，钱由村部支付……

爱心人士伸援手帮她走出“囚笼”

今年3月4日，宿松爱心人士陈虹无意中得知吴兆丰兄妹的故事后，前往宏富村进行了走访。

当透过铁窗看见吴兆娟蜷缩在地上，眼神无助，行动只能靠爬行，思维错乱却能说一口流利英语……陈虹心酸又震惊。

当晚，陈虹将所见所闻在论坛上写了一篇《救救她！“囚笼”中的女人》的帖子，迅速引起网友共鸣，同时也引起了宿松县委、县政府的关注。3月5日上午，在宿松百姓论坛爱心协会和当地有关部门的协助下，

在“囚笼”生活了1年的吴兆娟重获自由。

3月7日，哥哥兆丰由于精神状况出现异常，也被送往医院进行康复治疗。

昨日，记者获悉，尽管吴兆丰兄妹已获救治，但后续康复不容乐观。尤其是吴兆娟除了身体极度虚弱，其腿部也出现肌肉、肌腱萎缩，治疗难度相当大。

能说一口流利英语的吴兆娟，如今寸步难行，她未来在哪里？被家庭变故活活压垮的吴兆丰能否重获新生？本报将继续关注。
陈虹 记者 刘海泉 文/图



帮你购物省钱 让你顺便赚钱

你想免费购物吗？只要引进10个网购朋友，就可能赚到全年网购的钱。

购物有折返，推广有重奖，分享有赠送。你引进的朋友也可享此特权。

为何网购都选择分享城

- 1、商品极其丰富，挑选余地大。分享城的商品种类超过国内其它商城。
- 2、分享城购物，既能省钱，还能顺便赚钱。
- 3、分享城购物十分方便、安全。

购物请登陆分享城 www.fnxnc.com